

KOMÁDI ^{ÉS} VIDÉKE

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
KOMÁDI, HORTHY MIKLÓS-ÚT. 108. SZ.

II. ÉVFOLYAM — 14. SZÁM.
KOMÁDI, 1934. április hó 1.

ELŐFIZETÉSI DÍJ 1 ÉVRE 5 PENGŐ.
FÉLÉVRE 2'60 P. — NEGYEDÉVRE 1'30 P.
EGYESSZÁMÁRA 10 FILL.

Feltámadás

Volt ember és gyűlölet, volt butaság és üvöltés. Volt nyomorúság és történelem. Keresztfá, elrendeltetés, halál. Nagypéntek és reménytelenség. Sötét volt az akarat arcának mosolya. De volt Isten is, és rügyeztek a pálmák a Jordán völgyében. Isten mindig van valamiként és valószínűleg tavasz is lesz addig, míg az ember el nem múlik a Földről. Az Isten akarta, hogy el nem múló szent jelkép hirdesse a Föld esett fiainak a diadalmas Örökkévalóságot, az Isten szerelmében fogant élet mulhatatlanságát. Ezért zendült a szózat, midőn a jámbor és kegyes asszonyok egy elsíratott hullához mentek illatos kenettel: kik kerestek a holtak között az életet?!

Vannak a földön vallások, melyeknek lélek-óriások rakták le alapjait, s amelyek az emberek százmillióit vezetik az Isten keresése és megtalálása felé. Minden vallás Út. Út az Isten felé, az Élet értelmé, célja, lényege felé. Vannak vallások, melyekben emberi lehetőségek szerint benne van az Igazság is. Például a buddhizmus. A világ dolgainak Krisztuson kívül legmélyebb meglátója: Buddha méltán mondhatta magáról: Én vagyok a lét és az Igazság. De ez a kereszténységhez legközelebb álló világvallás minden erkölcsi fensége, döbbenetesen mély bölcsesége és ragyogó költészete mellett mégis a Halál vallása. Kéjes és bölcs belenyugvás a végső Elmúlásba. Ellenben a csillagok sokasága és a földi fűvek számlálhatatlansága között sugárzó Értelm, a világ Lelke nemzett Valakit a Földre, aki ki merte és tudta kiáltani az Ember leggyönyörűbb felszabadulásának Igéjét: Én vagyok a hit, az igazság és az élet! A világban a halál csak múltó esetlegesség,

az elhomályosult Igazság káprázata. A világ lényege az élet, mely nem múlik el soha. Mirjam fiából, az Embernek fiából, az arculvert és leköpdösött galileai prófétából Isten fia lett azon a reggelen, mikor megüresedett sziklasírja előtt bekiáltották a zsendülő világba a tüzköntösű tavaszi harsanások: kik kerestek a holtak között az életet? Nincsen itt, hanem feltámadott!!

Minden teremtet élőnek az Isten útjára kell törekednie. Mert ez elrendelés. Istennek minden útja az Igazsághoz vezet. A feltámadott Galileabeli útja az élet diadalmas köntösébe öltözött Igazságtroz vezet. Ahol Igazság van, ott van az Élet, s csak ahol az Igazság el van takarva, ott veri meg az emberszemeket a Halál káprázata.

Vannak koldus-bölcsességű magyarok, akik lázas és gyermeknek nekivetemedéssel le akarják törölni a Krisztus sugárzását a magyarság életéről, hogy újra fehér lovat áldozhassanak valami avult, szegényes isten-gondolatnak. Ezek azt hiszik, hogy le lehet kicsinyelni a Feltámadás misztériumát. S nem veszik észre, hogy ők nagyon kicsinyek ennek a gondolatnak fenségéhez képest. Mert aki lélek szerint és mélyesen magyar, az nem tehet mást ezen a királyi ünnepen, minthogy hálás alázattal megcsókolja Mirjam tragikus sorsát, megdicsőült fiának emlékét: a vérnek kelyhét, vagy a feszületet.

Mert a kicsüfolt gólgotai Király a Mindenség Értelmének rendítő megvilágosítása mellett, egyszersmind a legmélyebb értelmű magyarvigasztalást és reményt ajándékozta nekünk. Meggyötört sorsunkban ime mi is az igazságunk, s az igazságunkban élő életünk után kiáltunk. Az igazság és az Élet pedig egy az Istennel, és örökkévaló a jeruzsálemi temető fényes tavaszi csodája óta.

Most volt és van körülötünk gyűlölet, butaság, üvöltés, nyomorúság, történelem, keresztfá, nagypéntek és reménytelenség. De az Élettel

és Igazsággal azonos Isten is van valamiként. És rügyeznek a fák a Duna völgyében is . . .

tz.

A vármegyei közgyűlés fontosabb mozzanatai

Lapunk múlt számában már beszámoltunk arról, hogy a vármegye törvényhatósági bizottsága, e hó 21-én tartotta meg rendes tavaszi közgyűlését dr. Szilágyi Lajos főispán elnöke alatt. Közöttük nagyobb vonásaiban a főispán megnyitó beszédét; most pedig a közgyűlés további lefolyásáról kívánunk rövid ismertetést adni.

A tárgysorozat első pontjaként — mint minden alkalommal — az alispán időszaki jelentése került tárgyalás alá. Ezt részleteiben ismertetni szükségtelennek tartjuk, mert a főispán már az előző közgyűlésen közölte a törvényhatósági bizottsággal, hogy intézkedett az irányban, hogy az alispán jelentését a közgyűlési meghívóval együtt minden bizottsági tag idejében megkapja s ez most meg is történt a közgyűlés az alispáni jelentést felolvasottnak tekintette, amint hogy a bizottság minden egyes tagjának módjában állott azt már a közgyűlés előtt behatóan áttanulmányozni.

Az alispáni jelentésekhez elsőnek Balogh Elemér bizottsági tag szólott hozzá, a vármegyei gazdák különleges bajaira híván fel a főispán figyelmét és kérve őt egyben, hogy a kormánynál járjon közbe a bajok orvoslása érdekében.

Dr. Szilágyi Lajos főispán megnyugtatta a felszólaló bizottsági tagot és a törvényhatósági bizottságot, hogy e kérdésekkel állandóan behatóan foglalkozik és a szükséges intézkedéseket máris megtette s a jövőben is esetről-esetre megteszi.

Dr. Ertsey Péter Gömbös Gyula miniszterelnök legutóbbi római látogatásáról szólott, méltatva a miniszterelnöknek az egész nemzet

hálájára érdemes működését. Indítványozta, hogy a közgyűlés Gömbös Gyula miniszterelnököt római látogatásának sikere alkalmával örömmel, lelkesedéssel üdvözli és a legteljesebb bizalmáról biztosítja.

A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel tette magáévá az indítványt és tette határozattá.

Dr. Miskolczy Pál a biharmegyei Tudóvész Ellen Védekező Egylet áldásos tevékenységét méltatta az alispáni jelentéshez szólva. Köszönetet mondott a főispánnak azért, hogy sikeres közbenjárására a Kormány az egyesület jelenlegi segélyét kétszeresére 1500 pengőről 3000 pengőre emelte fel. További jóindulatu támogatását kérte e nemes célokért küzdő egyesület részére s egyben a legnagyobb elismerés hangján emlékezett meg a vármegyei közpórház áldásos működéséről is.

Dr. vitéz Sebestyén Kálmán az alispáni jelentésnek a vármegye ut-alapjának költségvetésével foglalkozó részéhez szólott, felhívta a főispán és alispán figyelmét arra a körülményre, hogy a Komádi-Újiráz útszakasz földmunkái elkészültek ugyan a múlt évben, azonban az őszi időjárás annak ezen községből kivezető részét annyira tönkre tette, hogy a közlekedés egyenesen lehetlenné vált s a gazdák képtelenek terményeiket behordani és földjeiket megközelíteni. Sürgős intézkedést kért ezen útszakasz megfelelő részének soronkívül köburkolattal való ellátására.

A főispán és alispán megnyugtatták a felszólalót, hogy ezen ügy fontosságát belátva minden lehető el fognak követni, hogy fenti célra esetleg hitelátruházás útján a szükséges fedezet előteremtessék.

Jön a tavasz!
Hozza rendbe épületeit, szerszámaid!
Mindent beszerezhet

Bleyernél

Kerítés
fontalok
nagy
választékban

Az alispáni jelentés tudomásulvétele után a főispán bejelentette, hogy dr. Eröss István nagybajomi főszolgabíró ellen újabb feljelentések érkeztek s egyben ismertette azoknak tartalmát. A törvényhatósági bizottság állásfoglalását és határozathozatalt kért a fegyelmi eljárás megindítása s a főszolgabírónak állásától való felfüggesztése tekintetében, elrendelte a törvény alapján a titkos

szavazást. A titkos szavazás megcsejtve a közgyűlés 64 szavazattal 9 ellenében a fegyelmi eljárás megindítását és dr. Eröss István főszolgabírónak felfüggesztését határozta el.

A tárgysorozat többi pontjait vita nélkül fogadta el a közgyűlés melyet a főispán déli 1 orakor rekesztett be a közgyűlés tagjainak lelkes eljenzése mellett.

litásának egész tartama alatt.

Ez a mozzanat megnyugvást kelt a gazdaközönség körében, mert azt látja, hogy az egész ország foglalkozásra való tekintet nélkül átérzi a mezőgazdaság nemzetgazdasági jelentőségét, tudja mindenki, hogy nyugodt életet jelent a nemzet minden tagjára nézve az, ha a mezőgazdaság prosperálni képes.

Örömmel írjuk ezeket a sorokat a magyar mezőgazdaság sereg-szemléjéről, mert ez az alkalom összesíti a magyar buza problémájának egyik igen jelentős mozzanatával, amikor a kormány gondos előrelátása folytan teljes reménnyel tekintünk a jövő felé, mert a római tárgyalások után máris egymás után jelentkeznek azok a biztató jelek, amelyek arra engednek következtetni, hogy a most művelés alatt álló vetések gyümölcsének már a gazda is érezni fogja előnyeit.

Ma még nyomasztó a mezőgazdaság feje felett a gazdasági légkör, de a felhők észrevehetően foszladoznak s bizakodó szívvel várhatjuk a magyar egésszel felderülését, amely eltető melegeivel áldást osztó sugaraival megacélosítja a magyar jövődot.

Seregszemle az országos mezőgazdasági kiállitásról

Nem is tudjuk hanyadik szücsztendő után ismét seregszemlét tartottunk az ország fővárosában a magyar mezőgazdaság produktumai felett. Repeső érzés töltötte el lelkünket, amikor a kiállítási csarnokon végig haladtunk, mert minden oldalról egy életerős nemzet alkotó irama áradt felénk. Élet, mely azt mutatja, hogy még a legsúlyosabb megpróbáltatások idején is fejlődünk s ez a fejlődés, külföldi viszonylatban is tekintélyre tesz szert.

Pedig akkor folyt le ez a mezőgazdasági seregszemle, amikor még csak reménye csillant meg annak, hogy szebb jövő küszöbén állunk. Az a magyar mezőgazdaság mutatta meg értékeit, amelyek fűlig uszik a gondokban, nem mer okszerű befektetésekbe kezdeni, nincs tőkéje a magyar föld termelési értékének megfelelő kiaknázására, nem tud modern gazdasági felszerelésekre gondolni, vagy ha gondolt még mindig nyögi a traktort, az új gépek és a mezőgazdasági reformálás súlyos terheit. Mégis, amikor végigtekinttünk különösen tenyészállataink csarnokain az az érzés támadt bennünk, mintha csodával állnánk szemben: hogyan is tudta létrehozni ezekben a válságos időkben a magyar gazda ezeket a pompás értékeket.

A kiállítás erkölcsi és anyagi

Mindenkinek, akik édes, jó anyáknak elhunytá alkalmából részvételükkel felkerestek, szivből hálás köszönetet mondunk.
Debrecenyi nővérek

sikere felülmúlta a megelőzők sikereit. A tenyészállatok legnagyobb része már az első napokban jó áron vevőre talált s a forgalom olyan nagy volt, hogy már a kiállítás első napján nagyobb érdeklődés nyilvánult meg, mint az utolsó évek kiál-

HETI KRÓNIKA

A római tárgyalások után az ott résztvevő államok gazdasági szakértői végzik el azt a munkát, melynek eredményétől várhatjuk a gazdasági helyzet megjavulását a sokat emlegetett és nyomasztó válság enyhülését.

A lassan-lassan meginduló árcsere meghozza az árak kiegyenlítését, a szerződő államok, termékeik feleslegeitől megszabadulva, berendezkedhetnek a jövő évre nyugodt számításra, mert tudni fogják, hogy mit használnak fel határainkon belül és mit tudnak elhelyezni határainkon kívül.

A gazdasági megállapodások fontosságát a csehek vették észre legelőször és hangjukat tompítva hajlandóságot mutatnak a kereskedelmi tárgyalások megindításához. Eddig abban a hitben voltak, hogy Magyarország a reá kényszerített nyomorúságában kénytelen lesz a kereskedelmi megállapodásokat úgy megkötni, ahogyan azt bármelyik kisanant-állam előírja. Most azonban az ő érdek körükből kijutott Magyarországra és mint egyenrangú fél tárgyalhat velük a gazdasági kérdésekben is.

Mussolini megmutatta, hogy a hiábavaló leszerelési tanácsok helyett eredményesebb munkát tud felmutatni, ha a mindennapi kenyérről a megélhetésről és annak mód-

járól tárgyalva ül le a szomszédos államokkal a zöld asztal mellé.

Franciaország is nyugodtabban ítéli meg most már a hármass meg egyezést, bár őt még mindig a leszerelés kérdése bánja és hatalmas hadserege mellett is óvatosan figyeli Németország polgárainak katonas viselkedését. Minden felvonulást amely zárt sorokban történik, a német hadsereg teljeskedésének lát, és azon van, hogy Anglia is épen ilyen szemmel nézze és lássa meg a jövő képét.

VÁSÁROLJON
HIRDETŐINKNÉL

Adler József

könyv és papirkereskedés
nyomda és könyvkötészet.

BERETTYÓUJFALU
A VÁROSHÁZA ÉPÜLETÉBEN

Kinevezések a vármegyei vitézi széknél

Az Országos Vitézi Szék megbízta:

1. A vármegyei vitézi társadalmi bizottság elnökekül:

Dr. vitéz Nadányi János járási főszolgabíró.

2. Járási vitézi hadnagyokká:

Dr. vitéz Nadányi János főszolgabíró, a berettyóújfalui járásban.

Dr. vitéz Sebestyén Kálmán ügyvéd, a biharkeresztesi járásban.

Dr. vitéz Miskolczi Hugó főszolgabíró, a székelyhídi járásban.

3. Járási vitézi hadnagy helyettesé:

Vitéz Toth Lajos jegyzőt a derecskei járásban.

Vitéz Joó Ferencz kórházi gondnokot, a berettyóújfalui járásban.

4. Vitézi ügyésszé:

Somkútalmi Nyisztor Albert ny. kir. járásbíró, ügyvédet Biharvármegye Vitézi Székénél, mint ügyész helyettesét,

dr. Bige Gyula ügyvédet a derecskei és székelyhídi járásban.

A 6. számú vitézi törzsszék megbízta:

1. Járási vitézi őrmesterekké:

Vitéz Rácz Márton községi tisztviselőt a berettyóújfalui járásban.

Vitéz Kontz József ny. tiszt helyettesét a derecskei járásban.

Vitéz Szucs Balint földmívelőt a székelyhídi járásban.

2. Járási vitézi őrmester helyettesekké:

Vitéz Imre Miklós ny. őrmestert a sárréli járásban.

Vitéz Dani Béni gazdalkodót a esellő-nagyszalontai járásban.

Vitéz Vásári Lajos ny. tiszt helyettesét a biharkeresztesi járásban.

Vitéz Gombos József községi bíró a derecskei járásban.

Kisbirtokosok biztositásának a

KISBIRTOKOSOK BIZTOSÍTÓ INTÉZETÉNél

amely intézet kimondottan a kisbirtokosoknak lett felállítva és amely intézet díj-szabása a legkisebb úgy tűz, mint jégbiztosításoknál.

Iroda:

Horthy Miklós ú. 108.
(Hali-féle ház)

Siessen Húsvétra vásárolni!!

Olesón vásárolhat még az utolsó héten: Női és férfi lehnemut, kesztyűket, férfi zoknikat, G. F. B. és Hellas selyemharisnyákat. Tekintse meg vételkényszer nélkül tavaszi divatujdonságaimat.

Weisz Gyula

divatáruházában

HIREK

Minden olvasójának kellemes húsvéti ünnepeket kíván a KOMÁDI ÉS VIDÉKE

Vármegyei vitézi nap. Beavatólt helyről nyert értesülés szerint Biharvármegye Vitézi Székkapitány-sága, vitéz nemes Poós Rezső ezredes vármegyei szék kapitány vezetése alatt folyó évi április hó 22-én vármegyei vitézi napot rendez a vármegyeháza dísztermében. Ezen a vitézi napon részt vesz, vitéz Sepsibacsoni Toókös Gyula törzskapitány, ki a vitézi élet jelentőségéről tart nagyszabású előadást. A vármegyei vitézi nap iránt nemcsak a vitézi rend tagjai, hanem a társadalom és a hatóságok körében is nagy érdeklődés mutatkozik.

Gyilkosság Biharugrán. Virág-vasárnapra virradóra kamarája ajtófélfáján felakasztva holtan találtak Biharugra egyik módos gazdájának, Forrás Jánosnak 55 éves feleségét: Kiss Ágneszt. A felfedezés után nyomban megjelentek a esendőrok és a halottkém és megállapították, hogy Forrásné nem önkéntülleg véletlét életének. Ezt a föltevést megerősítette a községi orvos vizsgálata is, aki megállapította, hogy a holttest arcán, fülén és nyakán külsérelmi nyomok vannak. Ezek arra mutatnak, hogy Forrásné gyilkossai erős dulakodás után megfojtották, s azután akasztották fel, hogy

így az öngyilkosság látszatát keltsék. A gyulai egyetemen Paulni Béla kir. vizsgabíró, Csernák Béla dr. útszi főorvos és Karolin Nándor dr. egyetemi tanár, sebészfőorvos hétfőn délután kiszállottak Biharugrára a boncolás megejtésére. Lapunk zár-takora a nyomozás tart.

— Férzene a komádi piacon
A tavaszi jobb idők kezdetével minden kedden és pénteken este térzene lesz. A közönség szíves pártfogását kéri BANGÓ BANDI és cigányzenekara.

Kevesli üzlete forgalmát

- 1-szerű a segítség,
- 2-segtelenül nyer,
- 3-szorosra emeli üzlete forgalmát,
- 4-szeres vevőkre lesz, ha
- 5-letes hirdetésekkel
- 6-hatós reklámot csinál
- 7-ről hétre a

Komádi és Vidéke

hetilapban.

A Komádi Református Nőegylet szeretetvendégsége

Szépen sikerült szeretetvendégség rendezett virág-vasárnapján este a Komádi Ref. Nőegylet az új központi iskola kettős termében ahol mintegy félezer ember jelent meg, zsuffolóság megtöltte a nagy kettős-termet. Az estély a CV. zsol-tár éneklésével kezdődött, melynek befejezése után Feiszés Endre biharugrai lelkész emelkedett imája és lebilincselő prédikációja következett. Kiemelte beszédében mindazt, ami változó és mindazt, ami örök, változhatatlan. Amit ember alkot mind mind megváltozik. Megváltoznak a szokások, a törvények az igazságok a divat, a filozófia stb., de ami krisztusi, az tegnap is, ma is és mindörökké ugyanaz. A Nőegylet munkája is — ugymond — krisztusi munka, így annak értéke, mint maga Krisztus meg nem változik, ha e világ elmúlik, értéke akkor is megmarad. A mindvégig lebilincselő előadás után a Ref. Énekkar énekelte el megragadó erővel és lélekel-melő hatással a Fel, fel Istenhez fel kezdetű éneket. Utána Lakatos

Tibor polgári iskolás növendék szavalta el általános közetszés nyilvánlással Petőfi: Szüleimhez című költeményét, melyet ismét az Énekkar lélekelmélő szép éneke követett a Sötétedik és Mi füstölög ott a síkon kezdetű dalokkal. Majd a Polgári iskola vallásos színjátéka következett, Lovass László tanár rendezésével. A szép, hatásos, léleknemesítő, az estély egyik fénypontját tevő darab szereplőit dicséret és elismerés illeti meg. A legjobbak voltak: Szücs Balint, Soly-mossy Ida, Szabó Irma, és Nagy P. Ferenc. Szép sikerrel szavaltak: Bihary Kató, és Vinkler Ilona. Kiváló volt a műsorszámok között az Énekkarnak, Reményhez című éneke, melynek tökéletes kidolgozása a piánók és a fortissimók, a szép crescendók váltakozása elvarázsolta a lelkeket. Vári Szalay Lajos kar-nagyot és az énekkar lelkes tagjait méltó elismerés illeti meg érte. Művészi és megragadó volt Szücs Endre s. lelkész szavalata. Döbbenetes drámai, lélegzet visszafojtóan meg-

röző hatású volt az Ifjúság Egyesület szavaló kórusa, mely Néro császár idejéből az őskeresztények üldözéseit tükrözte vissza. A műsor a Szózat éneklésével fejeződött be, melyet az Énekkar a szokásos lebilincselő és megragadó hatással énekelte el. Ennek megtörténte után, megkezdődött a teázás. A megterített asztalokra előkerültek a Nőegylet tagjai által össze adományozott sütemények. Előszedte kiki a magával hozott csészéjét és a fiatalabb nőegyleti tagok felszolgálták a teát. 9 óra körül járt az idő, mikor a vendégek szállingózni kezdtek hazafelé s lassan-lassan kiürült az egész terem. Az estélyen felülfizettek N. N. 20 l., Soltész László 20 l., özv. Soltz Gaborné 70 l., Erdei Balázsne 20 l., Ceglédi Balázsne 30 l., Mester Dánielné 20 l., ifj. B. Nagy Dániel 10 l., Biró N. 30 l., Papp Beniné 20 l., N. N. 20 l., Dr. Szöke Gyula 140 l., Kontsek László 150.

A Nőegylet tagjai a következő adományaikkal járultak hozzá a vendégséghez: Bethlendy Pálné sütemény, Pálfi Dánielné: sütemény fél kg. cukor, citrom, Böhm Erzsike, sütemény, 1 pengő, özv. Tarsoly Józsefné sütemény, Szabó Antalné sütemény, K. Szücs Gergelyné sütemény, özv. Csongrádi Jánosné sütemény fél kg. cukor, Széll Mihályné sütemény, Csongrádi N.-né sütemény Fehér Jánosné citrom, cukor, Fekete Lajosné citrom, cukor, sütemény és tea, Mester Dánielné sütemény, cukor 150 l., H. Nagy Sándorné sütemény, citrom, Virág Andrásné sütemény, Váczi Sándorné sütemény, citrom, fél kg. cukor. Pálfi Balázsne sütemény 140 pengő, Ceglédi Balázsne sütemény, Mester Balázsne sütemény, 1 kg. cukor Tar Jánosné sütemény, cukor, tea, citrom, Ács Lajosné citrom, cukor, tea, Polgár Marlonné cukor, sütemény, Varga Jánosné sütemény, 2 pengő Soós Károlyné citrom, rum, tea sütemény. Lakatos Károlyné sütemény 1 kg. cukor, Nagy Gyuláné 1 pengő és sütemény, Dr. Szöke Gyuláné szendvics és pogácsa, id. Pálfi Mihályné sütemény, citrom, fél kg. cukor, Váry Andrásné 1 kg. cukor és keksz, özv. Nagy Istvánné keksz, citrom, fél kg. cukor, Kajcsa Lászlóné sütemény, Soly-mossy Lajosné sütemény, 1 pengő, Balogh Lidia sütemény, 1 pengő, Gecei K.-né 1 kg. cukor, Varga Gy.-né citrom fél kg. cukor, özv. Kóti Ferenéné rum, citrom, cukor, sütemény, Takáts Ferenéné sütemény, 1 pengő, özv. Hadházi Károlyné 1 üveg rum, 1 kg. cukor, sütemény. Rácz Lajosné sütemény, negyed kg. cukor, 50 fillér Balogh Mihályné citrom, negyed kg. cukor, sütemény, Debrecenyi Teréz sütemény, özv. Kóti Jánosné, sütemény, Váradi Sándorné sütemény, Beregszászi Lászlóné 1 torta, Benedek Károlyné sütemény, Dr. vitéz Sebestyén Kálmáné 1 liter rum, 1 kg. cukor, Gaál Kálmáné sütemény Nagy Lajosné sütemény, 1 pengő, Szaniszlai Lajosné sütemény, Perc Istvánné fél liter rum, sütemény, 5 dkg. tea.

Az adományokért ezuton is kö-

szönetet mond a Nőegylet vezetősege.

Az estély sikeres megrendezésében igen lelkesen fáradoztak: Percz Istvánné, id. Varga Jánosné, Pálfi Balázsne, Soós Károlyné, Nagy F. Antalné, Dr. Szöke Gyuláné, Mester Dánielné, Nagy F. Lajosné I. Pálfi Mihályné, és Böhm Erzsike, Boldogok, akik hitüket cselekedettel is megbizonyították. Elismerésünket nyilvánítjuk nekik.

HIRDESSEN LAPUNKBAN

II. Frontharcos Tura-ut

Folyó évi május hó 26 és 27 én az elesett Hősök emlékére rendezti meg az Országos Frontharcos Szövetség autó és motor sport osztálya ideai nagy autó és motorkerékpár versenyét, II. Frontharcos Tura-ut címmel. A verseny távja 1200 km., melvél 50 km-es átlaggal 24 órán belül kell a versenyzőknek befutniok. Budapestén a Hősök teréről indulnak a tura résztvevői május 26-án szombaton reggel 7 órakor és Kecskemét - Csongrád - Hódmezővásárhely - Szeged - Baja - Dunaföldvár - Pécs - Kaposvár - Keszthely - Balatonfüred - Veszprém - Pápa, Szombathely - Sopron - Győr - Komárom és Dorog érintésével érkeznek vissza Budapestre. Pécssett a Mecsekre egy 7 km-es hegyiverseny van beiktatva. A hegyiverseny az elsőbbséget csak holt verseny esetén dönti el. Nevezési határidő 1934 május 6. A nevezési izek a Szövetség autó és motorsportosztályánál szereshetők be, Budapest VI. Podmaniczky u. 45 sz. alatt, ahol is minden a tura-utra vonatkozó felvilágosítást megadnak.

Máris nagyértékű tiszteletdíjakat adományoztak a hatóságok és városok, úgy, hogy az év ezen legkimagaslóbb autó és motorsport-eseménye idén a legjobban díjazott verseny lesz. A motorkerékpárosok részére a turaut az Országos Bajnokság pontszerző versenyé. Ezért nagyszámu motorkerékpáros versenyző részvételére van kilátás.

Az Ásványolaj központ értesítése szerint a tura-utra egységes benzinfüzetet ad ki A benzinkutak éjjel-nappal állandó szolgálatot tartanak. A Shell r. t. a palackolajakból 30 o/o-os engedményt ad. A Cordatit r. t. pedig nagy árendeményt biztosít a benevezett versenyzőknek.

Az Országos Mentőegylet az az utvonalon állandó szolgálatot rendel el, továbbá végig az 1200 km-es utvonalon a m. kir. Csendőrség a levették és a cserkészek állanak őrt.

Az egyes ellenőrző állomásokon a helyi frontharcos alakulatok és a helyi autó klubok fogadják a versenyzőket. Május 27-én a célba futás után a versenyzők megkoszorúzzák a Hősök Emlékkövét és részt vesznek a Hősök Ünnepen.

**TAVASZI női és férfi kabátok,
cipők, divat szövetek
és selyem ujdonságok**

Zádor Márton

berettyóújfalui cég üzletébe megérkeztek

Egyházi hírek

— **Vallásos estély.** A mai napon husvét első napján a komádi ref. egyház 6 órai kezdettel a központi új iskola kettős termében vallásos estélyt tart a következő műsossal: 1. Fennálló ének. 2. Főének. 3. Ima és biblia magyarázat. 4. Közének. 5. Felolvasást tart a Vasárnap megünnepléséről: Szücs Endre s lelkész. 6. Szaval Bujdosó P. Gyula. 7. Hymusz Éneklő a közönség Szeretettel hív és vár mindenkit az egyház vezetősége.

— **Husvétii vakáció az iskolákban.** A komádi ref. egyház iskoláiban a husvétii vakáció, bezárólag folyó hó 3-ig tart. A tanítás 4-én, szerdán veszi újra kezdetét.

— **Konfirmandusok oktatása** A komádi ref. egyházban a konfirmandus növendékek oktatása f. hó 4-én szerdán délután 2 órakor kezdődik meg. Felhívja a ref. egyház vezetősége az illetékes szülőket gyermekeik megkonfirmáltatására. Konfirmálhatók azok, kik 12-ik életévüket már betöltötték, vagy f. év aug 31 napjáig betöltik. A konfirmáció oktatás helye a templom mellett levő Kiss Dániel féle iskola.

— **Egyházi földek bérbeadása.** A napokban, nyilvános árverésre dobszó útján is meghirdetett a ref. egyház tulajdonában levő földeket a presbitérium a következőknek adta ki haszonbérbe: Az új temetőben levő 4 kat. holdat évi 13 q buzáért Fekete Józsefnek. Az úszápon levő 3 kat holdat évi 9 q buzáért Kiss Györgynek. A külső temetőben levő 1 kat. hold 600 m² területet pedig Szabó József vette ki Tarsoly Józseffel és Dajcsin Györggyel évi 5-90 mázsa buzáért.

— **Husvétii legátus.** Ősi szokásához híven a debreceni ref. kolégium a husvétii szent ünnepekre kiküldte most is legátusát a komádi ref. egyházba, Varga Emil IV éves theologus személyében. A szorgalmas ifjut ajánljuk a hívek meleg pártfogásába.

— **Anyakönyvi hírek.** Az elmúlt március hóban a komádi ref. egyházban kereszttségben részesült 13 gyermek, 6 fiu és 7 leány. Isten tartsa meg és nevelje őket buzgó egyháztagokká.

— **Elhalálozások.** Vajda Zsófia 52 éves asszony, Pálfi Sándor fm. neje; Kiss Erzsébet 70 éves asszony, K. Nagy Ferenc fm. neje;

Farkas Irma 21 napos gyermek, Farkas Rozália leánya; Gaál Erzsébet 46 éves asszony, Hudák Imre fm. neje; Nagy Zsófia 70 éves asszony, Csapó Mihály fm. neje; Halász Gábor 9 hónapos gyermek Halász Zsuzsanna fia; Mátyus Eszter 57 éves asszony, néhai Debrecenyi József neje; Bujdosó Irma 5 napos gyermek, Bujdosó Mihály és Tóth Julia leánya; Csapó Eszter 55 éves asszony, Harmath József fm. neje; Kolozsvári Lajos 10 hónapos gyermek, Kolozsvári Károly és K. Szücs Eszter fia; Balogh József 45 napos gyermek, Balogh Juliánna fia; Mohácsi József 20 hónapos gyermek Mohácsi József és Gurbai Róza fia; Seprenyi Margit 44 éves asszony, Szilágyi Lajos fm. neje; Héder István 56 éves fm. néh. Barabás Katalin férje; Pécs Erzsébet 79 éves asszony Fekete Imre özvegye. Hozzá tartozóiknak adjon az Isten vigasztalást és lelki megnyugvást.

— **Házasságot kötöttek:** V. Szücs Antal N. Ács Margittal; N. Ács Antal Erdei Erzsébettel; Kovács Ferenc Péva Juliánával; Polgár Márton Erdei Margittal; T. Szabó Sándor Kiss Eszterrel; G. Tarsoly Balázs Nagy Emiliával; F. Nagy Lajos Zöld Lidiával; Megyeri Gábor Zörgő Magdával; Major József Szántó Erzsébettel; Mike Ferenc Papp Margittal és Szabó Mihály Verebi Juliánával. Isten áldása legyen rajtuk.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a helybeli és vidéki vendégeket, hogy a

községi nagyvendéglőt a mai napon megnyitottam.

Elsőrendű

házi kosszttal és italokkal olcsó árban fogom vendégeimet kiszolgálni.

Kereskedelmi utazóknak otthonos, tiszta szobák állnak rendelkezésre

10 %-os kedvezményvel A közönség szives pártfogását kéri

MAKAI
vendéglős

APRÓHIRDETÉSEK

Ebben a rovatban 10 szög 1 P-ért közlünk hirdetéseket. Minden további szó 6 fillér.

— **Jókedvűket** sokan elvesztették mostanában. Ezeket megtalálta s bármikor készséggel visszaszolgáltatja MEGYERY JÓZSEF vendéglős. Komádi, Esterházy u.

Egy kétpár evezős guruló üléses **turacsónak** eladó. Cim a kiadóhivatalban, vagy Adler nyomdában, Berettyóújfaluban.

Ajánlja fel épületeit biztosításra a Kisbirtokosok biztosító intézeténél. Képviselet: Komádi, Horthy Miklós ut 108. sz.

Felhívom az 1934. év. okt. 1.-el ingatlan bérbeadni, vagy bérbevenni szándékozó gazdak és bérlők figyelmét, hogy már most adják meg a megbízást Takács Dániel m. kir. földművelésügyi miniszter által engedélyezett ingatlanközvetítő irodájának, hogy minden érdekelt bérbeadó és bérbevevő már előre biztosítsa magát a bérlet felől.

Hizott sertést a legmagasabb napi áron vesz Takács Dániel.

REJTVÉNYEK

1.

v R
h = b

2.

r irát r manzsetta

3.

kapcsolat megvehető
y = t

4.

Katalinnak sok munkája van.

A rejtvényeket ápr. 11-ig lehet a kiadóhivatalhoz beküldeni. A számonkinti vásárlóknak a megfejtéshez mellékelniök kell a lapban található rejtvényt. A megfejtők közt három könyvjutalmat sorsolunk ki.

A megfejtéseket és a nyertesek neveit ápr. 15.-i számunkban közöljük. A február 11 — 12 szám rejtvényt megfejtései. Strózsák. 2 Kefelevonat. 3. Eg és föld közt. 4. Nincs cserepes tanyám.

Könyvjutalomban részesültek: Percz László Debrecen. Kovács Endre Magyarhomorog. Balogh Lajos Komádi.

A jutalmak átvehetőek Vinnay István „Turul” gyógyszerárában.

— vi —

7sz. rejtvénytisztevény

Grósz Lajos

temetkezési vállalatnál ércokorsó, selyem szemfedő párna P 140—
6/4 es fakoporsó tapétás, dúsan díszítve, selyemszemfedő, párna 65—
6/4 fakoporsó, díszítve, tapétázva selyemrojtos brokát szemfedő, párna 49—
6/4 fakoporsó végdísszel, brokát, vagy túll szemfedő párnával 36—
Minden koporsó prima faanyagból, betűzéssel ellátva. Sorkosorok olcsón
GYÁSZKOCSI INGYEN.

A Bihar Mozcószínháznak parádés műsora lesz Husvét ünnepe. A világ leghíresebb vadászának Franck Buck-nak monumentális filmjét sikerült megszerezni az igazgatóságunk

Élve hozzátok őket haza!

Ez a címe a filmnek, amely a malaji dsungel mesevilágában készült. Párduc, leopárd és tigrisvadászatok. Telítve izgalommal és csodálatos soha nem látott jelenetekkel. Az óriáskigyó és krokodilus halálharcát soha sem felejt el a néző. Ez a film a hangosfelvétel csodája !!!

Stan és Pan

kapagtató vigjátéka teszi változatossá a pompás műsort.

RENDES HELYÁRAK,

Előadások: vasárnap este 8 órakor, hétfőn este 8 órakor és vasárnap délután 5 órakor gyermekelőadás 10 filléres belépődij mellett.

Előadás után gyerünk DOL-FIHOZ. Jó konyhája kitűnő bora és állandóan frissen csapolt söre van.

Felelős szerkesztő és kiadó:
TAKÁCS FERENC

Nyomta:

Adler József nyomdája Berettyóújfalun